

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DÍA

RUSIA EN GINEBRA

Durante las ceremonias recientemente celebradas en Moscú con motivo del Y Aniversario de la Revolución rusa, Stalin hizo a los delegados extranjeros ciertas declaraciones pesimistas—algo más que pesimistas—acerca de la Sociedad de Naciones y de su obra, pasada y futura. Esas declaraciones, cuyo tono agresivamente despectivo habrá sido lamentado por muchos amigos de Rusia que lo son también de la causa de la paz, fueron reproducidas y ampliamente comentadas por la Prensa que llamaremos—por llamarla de algún modo—industrial y mercantil. (No es que esto implique un concepto peyorativo de cosas tan respetadas como la industria y el comercio, sino que la Prensa de referencia representa y defiende con exclusividad los intereses inmediatos de esos dos gremios sociales.) En la ocasión aludida dijo Stalin que la Sociedad de Naciones era «la cortina tras la cual se urden las maquinaciones imperialistas». En rigor de verdad, pudo haberlo sido. Estuvo, quizás, en trance—en el mal trance—de serlo. Pronunciada esa frase en uno de los períodos frías y negativos del organismo ginebrino—por ejemplo, al día siguiente del fracaso de la Conferencia tripartita del desarme naval, cuando dimitiesen sus cargos Lord Robert Cecil y M. de Jouvenel—no hubiera parecido, tal vez, tan injustamente despectiva. Hoy que la reacción en sentido positivo se afirma evidente, que la antigua tesis francesa del Protocolo emerge de nuevo, con su triple base: desarme, arbitraje, seguridad, y emerge con posibilidades de ser mantenida a flote; hoy que aparece, al fin, un rayo de luz y una esperanza en el horizonte de Ginebra, las frases de Stalin tienen para esos amigos de Rusia y de la paz un sabor dogmático, excesivamente agrio, y un franco carácter de inoportunidad.

Pero, a pesar de todo, Rusia ha aceptado tomar parte en la comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme. Rusia, acude a Ginebra. Y envía una delegación verdaderamente selecta: Litvinov, cuyo puesto equivale al de subsecretario de Estado (comisario adjunto para los Negocios Extranjeros); Lunacharski, el inteligentísimo comisario o ministro de Instrucción Pública; Pugachev, uno de los jefes de Estado Mayor del ejército soviético y un representante del comité ejecutivo de los sindicatos.

Los mismos que lo han hecho todo para desacreditar la obra y las posibilidades de la S. de N., para sembrar la desconfianza en torno de este factor—y de todos los factores eventuales—de paz, han puesto el grito en el cielo al reproducir las extemporáneas declaraciones de Stalin. Hace unos meses, la Liga era una utopía ridícula, cuando no peligrosa, según ellos. Hoy la ataca Stalin, y por obra de magia la Liga se ha vuelto cosa sagrada, foco de esperanzas, y ellos sus más fieros defensores. ¡Qué farsa!

Son, naturalmente, los mismos también que ahora fruncen el ceño ante la presencia de la República rusa en Ginebra. La misma alta calidad de la delegación soviética pareciera reproachable, o cuando menos, sospechosa. «¿Qué maquinismo oculta esta maniobra de Chicherin?», pregunta gravemente un colega. Si se limitasen a señalar la contradicción entre las declaraciones de Stalin y la aceptación declarada de un puesto en la comisión preparatoria del desarme, no habría nada que añadir. Pero en realidad no les afecta mucho a ellos tanto poco la falta de lógica. Más les importa no perder ocasión de anatematizar

al demonio rojo: para su método simplista, todo lo ruso huele a azufre.

Y una de las realidades que Europa ha de aprender a mirar de frente es que esta política infantil ha fracasado y por completo. Combatir el comunismo con tales armas es suministrar armas al comunismo. Cuando un órgano tan serio y representativo como «Le Temps» habla con toda gravedad en su editorial, de «maniobra rusa en el momento en que el régimen Soviético amenaza con derribarse en Moscú por el peso de sus falgas y de sus crímenes», hay para desesparar del sentido común, del llano buen sentido, en el occidente europeo. No es bastante sonreír. Con la autoridad que todos le reconocen en estos asuntos, hablaba ayer Alvarez del Vayo de la crisis interior del comunismo ruso, de la larga lucha entre el oportunismo de Stalin y el doctrinarismo de Trotski, y de pasada aludía a las múltiples muertes telegráficas de éste, para quien las siete vidas del cuento han resultado escasas. «Es que no se van a convencer los adversarios del comunismo de que esta táctica está mandada retirar».

Europa—Italia y Rusia inclusive—tiene que capacitarse bien de esto: que así como el fascismo es un fenómeno genuino y exclusivamente italiano, el soviétismo es otro fenómeno genuino y exclusivamente ruso; que ambos obedecieron a causas locales tanto o más que a causas generales; que su implantación en «bloques» en otras tierras, distintas de las condiciones climáticas son distintas, es un absurdo; que para combatir los regímenes de fuerza y los métodos violentos existe otra terapéutica más eficaz que la que se viene practicando, como para la salud del cuerpo existe una higiene preventiva preferible a la intervención del cirujano. Y de esto: que en Rusia, al lado del Soviético, existe un número importante—más aún en calidad que en cantidad—de hombres y mujeres indiferentes o adversos al comunismo, pero que cooperan a la reconstrucción de su país porque es su país, porque con los acontecimientos de estos diez últimos años han cobrado una fe, sentido despertarse un amor y una esperanza en los destinos de Rusia que nunca pudieron tener bajo el despotismo del antiguo régimen zarista. Esos hombres—sabios, escritores, ingenieros—están hoy en los laboratorios y talleres de su país, laborando con ardor ferviente, porque han visto despuntar la aurora de una nueva Rusia, por encima y más allá del comunismo y de toda estrechez doctrinaria. Es esta una de las verdades que más certeramente ha sabido descubrir Jorge Duhamel en su viaje a Moscú, como podrán apreciarlo los lectores de su libro. Por eso debemos pensar que cien mil hombres no se borran fácilmente del mapa; que Rusia es aún algo, una incógnita, pero algo potencial; y que no es el Soviet el que acude ya a la invitación de Ginebra, sino Rusia.

ARCADIO.

(Prohibida la reproducción.)

Real orden de interés para los automovilistas

Si su carnet de chófer está expedido con fecha anterior al 1.º de Agosto de 1926, debe usted sustituirlo por el nuevo modelo, pues está expuesto a la multa de 50 pesetas o a la anulación del mismo. (Gaceta de Madrid del 13 de Noviembre de 1927.) Rápidamente se lo legalizará J. Senent. Colón, 58, teléfono 2077.

Centro Instructivo Republicano de la Misericordia

Te en honor de EL PUEBLO y de su Director don Félix Azzati, con motivo de la inauguración de la reforma del local del centro

Mañana sábado, se celebrará en este importante e histórico casino del partido una velada con el objeto antes dicho. Nuestros buenos correligionarios de aquel distrito, que se han distinguido siempre en los momentos de sacrificio, han realizado algunas reformas importantes en el local. Y han tenido la delicadeza, que agradecemos, de dedicar ese acto a EL PUEBLO y a su Director.

En esta velada se descubrirá un precioso retrato del jefe del Partido de Unión Republicana, don Félix Azzati. Al acto, que sin duda revestirá gran solemnidad, quedan invitados todos los republicanos que simpatizan con el mismo.

Para las invitaciones dirigirse al conserje del Centro, situado en el calle de la Encarnación, hasta mañana, a las cuatro de la tarde.

ECOS

Interesa a los abonados de la Lotería.

La delegación de Hacienda pone en conocimiento del público en general, y con el fin de regularizar lo más posible la distribución de billetes del próximo sorteo de Navidad desde el día 8 de Diciembre próximo dispondrá la dirección general de Tesorería y Contabilidad de los billetes abonados que no hubiesen sido retirados, toda vez que, en el correo del día 9 de dicho mes, todos los administradores de Loterías devolverán a dicho centro directivo sin anular, enteros o fraccionados, por conducto de esta delegación, los billetes que tengan en su poder y que consideren difícil su venta.

Lo que se comunica a todos los suscriptores, a quienes se les recuerda que, según el artículo 248 de la vigente Instrucción del ramo, el apartado no constituye un derecho y si sólo representa una consideración al público.

Lo que dice el Alcalde accidental.

El Alcalde accidental, señor Fernández de Córdova, ha dicho que ha ordenado que se proceda inmediatamente a quitar el barro que hay en la Avenida de Amato Gimeno y calle de Játiva, frente a la estación del Norte, y que por el número de trabajadores empleados en esta tarea, pronto quedarán arregladas dichas vías.

También dijo el señor Fernández de Córdova que le había visitado Mr. George Warren gerente de la entidad norteamericana, Warren Brothers Company que ha presentado al Ayuntamiento una proposición para encargarse del pavimentado de la ciudad.

La exportación de naranja a Francia

Parece ser que la empresa del Norte, algo mejor orientada respecto de la exportación de naranja a Francia, ha establecido y funciona desde ayer, un establecimiento de trenes fruteros que invertirá en el recorrido 51 horas.

Diariamente saldrán por el Ferrocarril Central de Aragón dos trenes con treinta unidades cada uno, es decir, unas 50.000 arrobas de naranjas, que por Calatayud y Hendaya entrarán en Francia con los ferrocarriles del Midi francés, la naranja estará en París cuatro días después de ser recogida de los árboles.

Además, este nuevo servicio que se ha montado no a base de transportes económicos, sino de transportes rápidos, supone por muy pocas pesetas llegar la fruta al corazón de Francia en

mejorables condiciones y ofrecerla en los mercados de Burdeos y su región.

Esta nueva combinación que hay que agradecer a la empresa del Norte, propietaria del Central de Aragón, es un avance de lo que interesa y conviene a nuestra región, eminentemente agrícola y exportadora, la fácil llegada a los mercados del Midi francés por la línea más corta.

Contra los cacos luz, luz y luz

No hay mejor garantía de seguridad que la luz. Las tinieblas y mayormente la obscuridad son buenas amparadoras de los amigos de lo ajeno y en ellas se realizan ataques y robos.

A este régimen de tinieblas se hallan sometidos los vecinos de la llamada partida de la Rambla en Benimaclet, donde no existe alumbrado alguno y no se crea que las aspiraciones de los vecinos que en el citado barrio viven son muy grandes. Nada de eso: se reducen a desear y a pedir la colocación de cinco o seis lámparas, con lo cual se «ahorra luz» donde están hoy enseñoreadas las tinieblas, y al propio tiempo se tendría la seguridad de no ser víctimas de un ataque o de un robo.

Esperamos que la Alcaldía atenderá la petición de dichos vecinos.

OLYMPIA

HOY VIERNES
Tarde, 4.º y Noche, 9.15
LOS DOS CAMPEONES
Dos partes

ALMA DE ARTISTA
Drama en cuatro actos, por la famosa VIOLA DANNA
CURIOSIDADES UNIVERSALES
Extraordinario éxito

EL SEXO DÉBIL
Una gran superproducción de la Metro-Gwynn con NORVA SHEARER

CONRAD NAGEL
Una maravilla de la película
Cinco partes
EL GUÍÑO FATAL
Cómica en 2 partes

Teatro Principal

Todas las noches, a las 10.15 noche
El gran éxito de
obra e interpretación!

UN ALTO EN EL CAMINO

RADIO

Pocos aficionados desconocerán la admirable labor divulgadora sobre radio, en todos los órdenes, que el Radio Club Catalana, desarrolla.

Sin incurrir en exageraciones, podríamos afirmar que el 75 por 100 de la afición barcelonesa se debe a ese puñado de hombres que saben arrancar secretos a la ciencia, para derramarlos prodigamente a cuantos aspiran a encauzar sus trabajos y estudios en esa senda maravillosa del sinhilismo.

Radio Club Catalana, puede calificarse como la primera entidad en su clase en España y una de las más importantes de Europa.

Todas las semanas celebra lo que modestamente denomina charlas y tan interesantes resultan los debates que no titubemos, hasta donde nos sea factible, en dar al lector y aficionado cuenta de esas importantes sesiones.

El pasado lunes hubo una interesante conversación entre varios aficionados que acudieron al saber que se iba a hablar de onanegros desde la onda corta a las de broadcasting.

Se describieron algunos, hasta los electrodomos que llevaron larga y provechosa discusión.

Oportunamente se hará una demostración práctica destinada a los socios que podrán calibrar y controlar los de cada uno.

La lección del jueves pasado, obtuvo, como siempre, gran interés, no solamente por el gran número de aficionados asistentes, sino por las innumerables aclaraciones que al final de la lección los asistentes pidieron al profesor.

La lección consistía en la descripción de un selectivo de galena eficiente y de poco coste.

Probablemente en la próxima lección se podrá presentar y probar.

La gerencia de la emisora barcelonesa Radio Catalana, nos comunica atentamente que ha dejado de representarla administrativamente en nuestra capital don Rafael Pacjos, nombrando para dicho cargo al dueño del kiosco de San Marjín, calle de San Vicente y estableciendo depósito de su revista en el mismo.

Al cumplimentar su ruego de hacerlo público, nos complace reiterar a tan queridos compañeros y particulares amigos nuestros los deseos que continúan sus brillantes éxitos desde tan modesta como admirada emisora Radio Catalana.

Programas para hoy:
Radio Catalana, nueve noche, extraordinario acto de concierto vocal y orquestal; cierra, doce.

Unión Radio, Madrid, dos y siete tarde, música de cámara, tomando parte la soprano señorita Mates y Orquesta Artys; obras a interpretar de Borodin y Dvorak; 9.30 noche, curso de inglés y de Derecho; literatura y música; charla por el señor Velasco, cronista de Madrid; durante ésta serán radiados fragmentos de la zarzuela de Ricardo de la Vega y Bretón «La verbena de la Paloma», por cantantes, coros y gran orquesta; rondalla Candela; baillables retransmitidos desde el teatro Alkazar; cierra, 12.30.

Radio Barcelona, once mañana, señales horarias; 5.30 tarde dedicada a la mujer; concierto; 8.30 noche, curso de solfeo; cotizaciones; canzonetas, por Emma García; lecturas; concierto; audición del grupo de hombres del Orfeón de Granollers; balada gallega, popular rusa, sardana, serenata, popular holandesa y otra alemana; cierra, once.

Bilbao, nueve noche, variado concierto; orquesta, tiple, tenor y conferenciante; cierra, once.

Cádiz, siete tarde, concierto; cierra a las nueve, para reanudar después de las doce noche, con ensayos.

Salamanca, seis tarde, concierto, trabajos literarios y noticias; nueve noche, dedicada a música española: orquesta y tenor; recital a piano; cierra, once.
Sevilla, 9.30 noche, rondalla radio, tenor y cante flamenco, por Lolita de Triana y Flores.

TRANSMISIONES DE OPERAS

Nápoles, 5.10 tarde, orquesta; nueve noche, transmisión de la ópera, en cuatro actos de Massenet, «Manon»; cierra, doce.

Toulouse, 8.45 noche, transmisión de la ópera en tres actos, de Varney, «Les mosquetaires au Convent»; cierra, once.
Francfort y Cassel, 8.15 noche, recital de música china; transmisión de la comedia, con música de Bodart, «La vida es un sueño»; cierra, 10.30.

Hamburgo, Kiel y Hannover, 6.25 tarde, transmisión de la ópera en cuatro actos, de Verdi, «Rigoletto»; cierra, 10.30 noche.

Bruselas, ocho noche, transmisión de la ópera de Massenet, «Werther».

Viena, 7.30 tarde, concierto a cargo de la Masa Coral de Viena; cierra 11.30.

Langenberg, Dortmund y Munster, cinco tarde, música de cámara por el cuarteto de Dresden; transmisión de comedia; baillables; cierra once noche.

Oslo, siete tarde, concierto por la Orquesta Sinfónica, de Oslo; cierra, 10.15 noche.

Milán, 8.45, concierto y baillables; cierra, 11.30 noche.

Breslau, siete tarde, música de cámara.

Londres, Daventry y Bournemouth, 7.55 concierto sinfónico por orquesta, barítono Falkner y Catterall, violin; baillables; doce, cierra.

Stuttgart, siete tarde, extraordinaria audición por la Orquesta Sinfónica; cierra, 10.30.

Roma, 8.40, orquesta; 10.15, cierra. Programas, eventuales.

EQUIS.

Correspondencia:

D. José M.—M.—Por carta, recibirá extensa información sobre lo que interesa; a sus órdenes.

D. Juan M.—Capital.—Si, lo sabemos, pero por conducto particular; será flor de un día y ojo a los equívocos; nada se ha publicado porque oficialmente no llegó la noticia a nosotros; en esas cosas de tanta importancia, toda prudencia es poca; serán contestadas sus otras dos preguntas.—E.

Universidad de Valencia

Instituto de Idiomas

Dirección

Pendiente de aprobación el proyecto elevado al ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes por la junta de gobierno de esta Universidad, adaptando la organización peculiar de este Instituto de Idiomas a las disposiciones de carácter uniforme establecidas para todas las Universidades de España por real decreto de 18 de Febrero de 1927, esta dirección se ve obligada a demorar, entretanto y hasta la fecha que se anuncie oportunamente, la admisión de matrícula y apertura de los cursos del semestre de 1927 a 1928 de este Instituto, noveno de su actuación.
Valencia 19 de Noviembre de 1927.
—El director de Estudios, Carlos Riba.

ESTREÑIDOS

Tomando una taza de

THE LAXO

después de cenar, curaréis pronto vuestro estreñimiento

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

UN PESCADOR DE CANA.—Desearía saber de qué forma crían las anguilas.

Contestada el 17 de Agosto a «Un pescador a la molinada» (lombriagada).

HIJA DE SUSCRIPCIÓN.—Desearía aprender algunos idiomas, y como ya conozco casi perfectamente el francés, ahora quisiera seguir con el inglés. Ahora bien: como cuando termino mis ocho horas de oficina, siempre tengo en casa algún quehacer, no puedo asistir a ninguna clase extraordinaria o nocturna. El francés lo aprendí en el colegio primero, y luego lo perfeccioné en una academia. Y quisiera aprender el inglés yo misma, sin necesidad de profesor, ayudada de un buen diccionario, por lo cual solicito de ustedes lo siguiente: ¿Qué diccionario me aconsejará? ¿Encontraré en éste los verbos y su conjugación? ¿Y conjunciones, preposiciones, etc.? Aun cuando comprendo que así es imposible aprender perfectamente un idioma, me contentaría con saber leer y traducir y agradecería me diesen todos los datos posibles acerca de qué reglas he de seguir.

Como usted misma reconoce, es en extremo difícil aprender un idioma cualquiera en las condiciones que indica, y más que cualquiera otro el inglés, cuya pronunciación exige ser aprendida de vi-

va voz, por lo complicado de su prosodia, que está muy lejos de obedecer a reglas fijas, como el español o el alemán. Sin embargo, puesto que limita sus aspiraciones a leer y traducir, con inteligencia y una buena dosis de constancia (cualidades ambas de que ha dado usted ya prueba, por lo que se desprende de su carta), logrará su propósito con el auxilio del Diccionario español-inglés e inglés-español, de Arturo Guayás, que encontrará en cualquier buena librería. Es, con mucho, el mejor de los que conocemos, pues no se limita a dar equivalencias aproximadas, sino que representa una labor concienzudísima y verdaderamente original. Contiene excelentes reglas de pronunciación, y de las desinencias de todos los verbos fuertes o irregulares, que son los únicos que ofrecen alguna—y muy leve—dificultad, pues la conjugación inglesa, y en general toda la gramática de aquel idioma, es de una sencillez encantadora comparada con la nuestra, y compensa lo entresacado y arduo de la pronunciación. Sin embargo, no le bastará el Diccionario de Guayás, aun siendo el mejor de su clase. Necesitará usted un pequeño libro de texto, para servirle de pauta en sus ejercicios. Le aconsejamos adquirir el primer libro de inglés del Método Berlitz, que le será muy útil en este sentido, con tal de que se tome asiduamente la molestia de co-

piar inextenso, cada una de sus lecciones, esforzándose en responder a todas las preguntas que con un profesor habría de contestar oralmente. Más tarde, deberá procurarse periódicos ingleses, y finalmente, continuar con libros sencillos.

EDUARDO PORTALES.—He aquí lo que a usted interesa de Espioca y de la torre de este nombre:

Espioca era un pueblillo, un caserío, más propiamente dicho, que estaba situado cerca de Benifayó, a 22 kilómetros de Valencia; lo componían nueve casas, incluso un molino harinero, una posada y una ermita. Junto a la carretera, se alza una torre de figura cuadrangular, único vestigio de aquel pueblo, y que debió de servir, primero, de atalaya militar, atendida la posición que ocupaba; más tarde, para telegrafos de señales. Cerca de este caserío ya había existido otro igualmente llamado, pero se retiraron los vecinos, separándose de la parte cercana de la Albufera, pues, azotados por endémicas enfermedades del lago, se decidieron a abandonar aquella primera estancia, como lo hicieron más tarde también con esta segunda, yendo unos al pueblo de Picasent, en donde se establecieron, y el clero a Benifayó, llevándose la campana. Nada hay tan difícil de averiguar, como el sentido de la casi totalidad de los nombres de pueblos y ciudades, por las deformaciones que el paso de los siglos les ha impuesto.

ANDROMACO.—Ruego me indiquen datos relativos a la historia de Hellin. Muy verdaderamente viene significada esa población en las tablas de Ptolomeo

con el nombre de «Ilinum»; ciudad bastitana colocada por este geógrafo a los 11 grados, 30 minutos de longitud y a 38-40 de latitud. En este concepto no será puramente voluntario contarla entre las primitivas españolas, que es lo menos que podrá hacerse en razón de su nombre; ya que armitimos que se lo impusieron hebreos echados de su país por las devastaciones de Nabucodonosor, según quieren algunos o conducidos por este mismo en su soñada expedición a España, como han pensado otros. En el año 1240, después que el infante don Alonso trató con los embajadores del rey de Murcia los términos en que debía verificarse la pacífica entrega de todo este Estado musulmán, era Hellin una magnífica ciudad árabe, ricos sus campos de trigo, cebada, centeno, aveca, maíz, cáñamo, arroz; aceite, vino, etc. Fue Hellin una de las ciudades que con más decisión aceptaron la corona cristiana. No se sabe qué rey le concedió los títulos de muy noble y muy leal villa, que desde inmemorial disfruta. En los principios del reinado de Felipe V, dió grandes pruebas de adhesión a este monarca. Tiene por armas un alto castillo en medio de dos leones, sobre sus almohadas una corona, y por la misma parte se descubre un brazo empuñando una espada. En su término el 14 de Agosto de 1823, fueron derrotados los realistas a las órdenes de Bessieres por las constitucionales mandados por el coronel Egoaguirre. Hellin es la patria de Melchor de Alcaraz, del conde de Floridablanca y del gran escritor Cristóbal Lozano.

«¿Qué obras ha escrito Anatole France?»

Muchas extraordinariamente bellas por su estilo y su espíritu. Nació Anatole France en París el año 1844 y murió el año 1926. Su padre fué un librero de viejo. Se educó en un ambiente literario. Su primera obra se titula «La leyenda de Santa Radegunda». Sus más famosas titúlense «La isla de los pingüinos», «Jocasto y el gato delgado», «El crimen de Silvestre Bonnard» (premiada por la Academia Francesa) «El señor Bergeret en París», «Los dioses tienen sed», «La rebelión de los ángeles». Están traducidas todas sus obras de un modo excelente por Ruiz Contreras.

«Deseo saber datos relativos a la creación del teatro.»

La invención de un edificio especial designado para las representaciones teatrales corresponde a Grecia. Se desconoce, y es lástima, el nombre del autor de tan feliz invención. En un principio, los teatros fueron simplemente tabladillos puestos bajo emparrados; tales eran los escenarios que se levantaban con motivo a las pequeñas dionisíacas, fiestas bulliciosas que se celebraban en el campo en tiempo de la vendimia. Luego las exigencias de la literatura dramática, a medida que fué desarrollándose pidieron que el teatro fué un edificio especial, amplio y con ciertas condiciones que permitiesen, ante un público numeroso, la representación de los poemas escénicos. Se tomaron por modelo los edificios destinados a estadios e hipódromos, cuya gradería estaba dispuesta de modo que todo el público por numeroso que fuese pudiera presenciar el espectáculo. Se abandonó la forma oblonga y los arquitectos construyeron luego

los teatros en terrenos accidentados, en la pendiente de una colina u otra depresión del suelo en que pudiesen apoyar las graderías, lo cual ofrecía grandes economías. Tal es el famoso teatro de Dionisios en Atenas, que sirvió de modelo a todas las construcciones de su género en Grecia y sus colonias, y en el que se representaron las obras de Esquilo y de Práxinos. Llegaron estos teatros a desplegar lujo extraordinario con columnatas superpuestas, estatuas de bronce o mármol. Los romanos adoptaron la forma y disposición de los teatros griegos con algunas modificaciones de las que da cuenta Vitruvio. El teatro de Pompeya constituye realmente una maravillosa obra de arquitectura. Caido el mundo pagano, se estacionó durante muchísimo tiempo el progreso en estas materias. Lugares descubiertos, unas cuantas tablas, etcétera, etcétera. Importaba poco la disposición de las localidades. El paso del tiempo, el impulso que a toda manifestación del espíritu imprimió el Renacimiento, fertilizó también estas otras actividades de la diosa Taifa. Fue Italia la nación que tanto en las obras teatrales como en lo relativo a los edificios se puso a la cabeza. Francia también avanza en este mismo sentido hasta que al fin se abre paso la concepción del teatro moderno, en la que sobresalen la solidez, la comodidad y la belleza.

«Deseo conocer bibliografía relativa a los Tribunales para Niños.»

Lea usted el libro de Cuello Calón, titulado «Tribunales para Niños». Precio, pesetas 3,50. Librería Maragat, Pintor Sorolla, 16.

NOTICIAS

Ayer falleció nuestro estimado con-

Bueno, en toda la extensión de

Reciban sus desconsolados viuda

El triste acto del entierro se ve-

La Comisión provincial Perma-

Conceder sendos votos de gracias

En el Gobierno civil se carecía

De Enseñanza.

La Asociación de maestros nacio-

En la Escuela Industrial de esta

OLYMPIA

Estudiantes y modistillas

Adaptación de la novela del mismo título, del poeta madrileño Antonio Casero. Grandiosos éxitos en el Real Cinema e Infanta Beatriz de Madrid y Capitol Cinema de Barcelona

PROXIMAMENTE

TEATROS

La 54 de 'Las Castigadoras'

zas de Francés, Inglés y Gimnasia,

La Liga de Inquilinos celebrará

Hoy viernes, a las ocho y media

Militares.

Ausente de esta región en uso

Conservatorio de Música.

El programa de la velada, que

El domingo día 26, a las una y

Los convalécidos neurasténicos y

(PUBLICADO POR LA EDITORIAL LUX, DE BARCELONA)

MIHAI TICAN RUMANO LA VIDA DEL BLANCO EN LA TIERRA DEL NEGRO

El sol quemaba horriblemente. Auxilia-

Hacia las cinco de la tarde salimos

A las cuatro de la mañana siguiente

to donde, al decir de uno de los guías,

Fatigadísimo, volvimos a nuestra

A las cuatro de la mañana siguiente

A las siete de la mañana, llegamos a un si-

mirable sangre fría. Me dijo que yo

Nos acercamos a unos 200 metros

Cuando yo vi que habíamos logrado

La carne del león.- Mi envalenta-

Los negros, formando rancho aparte,

de opoterapia leonina en la que quizá

DEPORTES

Para la Federación El campo del Xátiva

El temporal de estos días ha cau-

Edificios, paseos y también la pla-

El viento, fuerte y dominador,

Es preciso, ante tanto daño cau-

Todos los deportistas debemos

Esperamos que la Federación de

Esta noche, en la PRINCESA, a

Esta noche, en la PRINCESA, a

El torneo de la Liga.- El Valen-

Es nuevo para la afición el caso

El Murcia, el equipo que el año

tudente elocuencia han de pronun-

El Valencia, por su prestigio' por

Esta noche, en la PRINCESA,

Campeonato del grupo B

El próximo domingo, a las tres

Este partido, a más de la igual-

Teatro de la Princesa

La gran velada de esta noche

El combate Cijone-Bru, a diez

La revancha de Fabra-López,

Ramos, que recientemente hizo

La expectativa despertada por la

COMERCIAL Y AGRICOLA

Telegramas de pago remitidos por

Círculos

Centro Instructivo Republicano de la

Sucesos

Incendio.

En el término de Benifayó se inen-

La guardia civil detuvo a Juan Ibá-

Suicidios.

A las seis y cuarto de la tarde se

Para lograr su intento, con una

Este había mostrado a la familia,

El juzgado de San Vicente, que lo

José Ramón Conell, de 62 años,

Ayer tarde puso fin a su vida el

Llevó a cabo su propósito tomándose

Parece ser que el infortunado joven

Los cacos visitaron el domicilio del

Un autocamión derriba

El autocamión número 2.840, guiado

Según el chófer, el accidente lo motivó

Caída.

Ayer fué asistido en la Casa de So-

de huevos y gallinas, unos y otras

En las aldeas velase avestruces do-

Con tres gallinas, nuestro cocinero-

El camino era fatigoso, pero agrada-

En el bosque de Abecher, al que

Nosotros bebíamos agua filtrada

En el bosque de Abecher, al que

Cartelera de espectáculos

VENGANZA GITANA

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS DE

Mellá - Cibrian

Hoy viernes, a las 10'15 noche:
Un alto en el camino
Con asistencia del autor
GRANDIOSO EXITO

Mañana sábado, a las 6'15 tarde:
Gran matiné extraordinaria y
a las 10'15 noche, «UN ALTO EN
EL CAMINO».

Teatro Apolo

Compañía lírica de
MENDEZ LASERNA
Director artístico:
JACINTO GUERRERO

HOY VIERNES, a las 10 noche:
LA ALSACIANA

18 representación de la zarzuela
de gran éxito

El Huesped del Sevillano
Por Dorini di Diso y Francisco Aparicio

Novedades

Director: PEPE BEUT

HOY VIERNES
A las 6'30 tarde, 9'30 y 11'30 no che:
LA FONT DELS PATOS

con nuevas escenas e ilustraciones
musicales, por el maestro Ferris,
tomando parte toda la compañía

Un choc mal parat

TEATRO MODERNO

Director: PEPE ALBA

HOY VIERNES

A las 6'30. Lo que no torna y
Las últimas oronetas.

A las 9'45: Cacaus y tramusos y
Lo que no torna.

A las 11'15: Lo que no torna y
Cacaus y tramusos.

Butaca, una peseta - General, 0'50

Teatro Principal

Todas las noches, a las 10'15 noche

¡El grandioso éxito de
obra e interpretación!

UN ALTO EN EL CAMINO

Teatro Apolo

Hoy viernes, a las 10 noche:

La zarzuela en un acto **LA ALSACIANA**
EL HUESPED DEL SEVILLANO
por Dorini de Diso y Francisco Aparicio

Teatro Apolo

RUZAFÁ:

Hoy, a las 9'45 noche: Repetición de
la función en honor de los autores de
Programa: «La perfecta casada», La fiesta del pasodoble LAS CASTIGADORAS.

OLYMPIA

Próximamente

Una niña a la moderna

Otra estupenda comedia de la METRO GOLDWYN y otro triunfo
de CONRAD NAGEL

Viviendo el catvario del clown,
oprimido el corazón ante sus desoi-
chas, alternando con el humorismo
parisién y las más exquisitas eleganc-
cias, deslízase

LA TRAGEDIA DEL PAYASO

Otra soberbísima film de la que se
hablará mucho en Valencia, consoli-
dando el prestigio de los programas

GRAN TEATRO

Teatro Ruzafa

PARA HOY VIERNES

A las 9'45 de la noche
Repetición de la función en honor
de los autores de la obra

LAS CASTIGADORAS

Programa: —

La aplaudida obra en un acto

LA PERFECTA CASADA

La fiesta del pasodoble

Pasodoble de LAS COBSARIAS.

Pasodoble de LA BEJAEANA.

Pasodoble de LA CALSERA.

La verdadera obra de éxito

LAS CASTIGADORAS

VENGANZA GITANA

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIAS
dirigida por el primer actor
RICARDO PUGA

Hoy, a las 6 tarde:
Cuarta matiné benéfica
de abono

La propia estimación

A las 10 noche:
La última novela

En breve, ESTRENO de la ca-
ricatura superrealista en tres
actos

¡Usted es Ortiz!
Original de P. Muñoz Seca

COLISEUM

Monumental Círculo

Gran Vía de Germanías

Hoy viernes, desde las 4'30 tard:

NOTICARIO FOX

GENTE DE CALIDAD

Delicioso cinecomedia en seis actos.

ESTHER RALSTON

y Warner Baxter

Grandioso éxito de risa:

HAROLD LLOYD, en

EL TENORIO TÍMIDO

Para final la desternillante cómi-
ca en dos partes

VACACIONES DE CARTEO

LUNES: DOUGLAS FAIRBANKS

en su obra magna

ROBIN DE LOS BOSQUES

Original de Juan Iborra

BA-TA-CLAN

HOY, TARDE A LAS 3'45, Y NOCHE A LAS 9'45:

El mejor programa de variedades. Exito de TITINET, DIAVOLINA y TROUPE
DIMITRIBICH.—Gran suceso de AUREA CRUZ y MARIA OLIMPIA

A las 12'30: Grandes fiestas en el CABARET MONDAIN.

MARTES 29.

Concurso de Charlestón individual

por amateurs. 3 grandes premios

VIERNES, 2 DICIEMBRE:

Gran fiesta argentina y Concurso de

tangos por amateurs. 3 premios.

FOLIES BERGERE Antes Café Suizo

Todos los días, a las cuatro tarde y diez noche: Sesiones de variedades seleccionadas.
Maravillosas atracciones. Espléndido programa.—Últimos días de las notables es-
trelas Hermanas GARRIDO, TERESITA DE AVILA, CELINA EASO y orques-
tina HARRY JACKSON AND HIS BAND.—Suceso: BELLA DORITA — DIDY
TAMBOUR, suceso.—Pronto, la novísima orquestina VALENCIA, compuesta de
seis notables profesores de la BANDA MUNICIPAL y SINFONICA

Continuamente, grandes fiestas en el cabaret.

LIRICO

HOY VIERNES

Extraordinario programa

LA FUERZA del QUERER

Comedia dramática por THOMAS

MEIGHAN y LULA LEE

NOTICARIO FOX

PERIQUITO, TIENE SUEÑO

Una de las mejores aventuras de

este famoso gato

EL MAYOR EXITO DEL AÑO!

HOTEL IMPERIAL

Superproducción PARAMOUNT

(fuera de programa), genial crea-
ción de POLA NEGRI

MEDIAS CORTAS

Graciosa comedia en dos partes

LUNES PRÓXIMO:

ESTRENO de la segunda TITAN

FOX

EL SEPTIMO CIELO

La más grande historia de amor

contada en la pantalla, creación de

Janet Gaynor y Charles Farrell

Lunes LA ULTIMA FRON-
TERA.

¡La película MAS DISCUTIDA!
Pero, TODOS de acuerdo en que,

METROPOLIS

es la más grandiosa concepción cinematográfica, por ello **GRAN TEATRO**
resulta **CHICO** para la invasión de público que admira **TODOS LOS DIAS** la película que
SOLO SE PRODUCE UNA VEZ. ¡NADIE DEBE PERDERSE ESTA MARAVILLA!

SEGUNDA y ULTIMA jornada, con otros estrenos. NOTA: Probablemente, lunes próximo, podrá inaugu-
rarse nuestro apartado proyector, gemelo UNICO en Valencia. Si así fuese, daremos una agradable sor-
presa al público

LIRICO

LUNES PROXIMO

ESTRENO de la SEGUNDA FILM TITAN FOX

EL SEPTIMO CIELO

LA MAS GRANDE HISTORIA DE AMOR CONTADA EN LA PANTALLA
DONDE VIVE EL AMOR, ALLI ESTA EL SEPTIMO CIELO

EL ABASTECIMIENTO DE AGUA POTABLE EN VALENCIA

El excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia de Valencia, ha publicado una circular,
en la que lamentando la frecuencia con que se observan en esta provincia casos de fiebre tifoidea, pro-
hibe el uso de aguas contaminadas como son las de todos los pozos superficiales de Valencia y mu-
chos abisinos.

El Laboratorio Bacteriológico Municipal, nos consta practica constantemente análisis de las aguas
de dichos pozos, siendo sus resultados pésimos por lo que recomienda se inutilicen.

El abastecimiento de agua de alta presión, ofrece todas las garantías, pues dicho elemento, no con-
tiene ninguna bacteria patógena, como se desprende de los repetidos análisis que practica el Laboratorio
Bacteriológico Municipal y que copiamos a continuación:

	Bacterias por cm. 3	Hongos	Colibacilos	Eberth	Otros micro- bios patógenos	Calificación
1926						
Octubre, 7.	425	No	No	No	No	Buena
» 22.	350	»	»	»	»	»
Noviembre, 2.	251	»	»	»	»	»
» 20.	450	»	»	»	»	»
Diciembre, 7.	220	»	»	»	»	»
» 31.	110	»	»	»	»	»
1927						
Enero, 18.	250	»	»	»	»	»
» 30.	220	»	»	»	»	»
Marzo, 3.	180	»	»	»	»	»
» 6.	120	»	»	»	»	»
Abril, 16.	150	»	»	»	»	»
» 28.	210	»	»	»	»	»
Junio, 17.	310	»	»	»	»	»
» 30.	325	»	»	»	»	»
Julio, 15.	235	»	»	»	»	»
» 31.	305	»	»	»	»	»

La Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia, abastecedora del suministro de agua de
alta presión, cuenta con elementos suficientes para instalar el agua en el domicilio de los abonados
dentro de los 8 días después de firmar el contrato.

FALTA HACE ¡PRONTO!

El más grandioso suceso de la cine-
matografía, será sin duda la famosa
"SELECCION GAUMONT
DIAMANTE AZUL"
**EL INGENIOSO HIDALGO
DON QUIJOTE
DE LA MANCHA**
Del príncipe de los ingenios
Miguel de Cervantes Saavedra
Pronto en **OLYMPIA**



A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores
condiciones de precios la encontrarán en la
Fábrica de dulces de Manuel Herrero
PRIMERA TRAVESÍA DE MARCHALENES, 2

LA VALLESA DE MANDOR
VINOS FINOS DE MESA
Depósito para
la venta **NAVARRO y GARRIDO**
13, PASCUAL Y GENIS, 13
Teléfono 1.703 Servicio a domicilio

Teatro Principal

Todas las noches, a las 10'15 noche
¡El grandioso éxito de
obra e interpretación!

UN ALTO EN EL

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Los repatriados

Procedentes de Ceuta, a bordo del vapor de la Compañía Trasmediterránea, «Capitán Segarra», han llegado 718 soldados.

Fueron recibidos por representaciones de los cuerpos y familiares.

Los licenciados de la capital han marchado directamente a sus casas.

Los restantes han marchado en tren a Tarragona, Gerona, Lérida, Huesca, Zaragoza y Baleares.

Lo de la Normal de Maestras

El juzgado del distrito del Hospital que instruye el sumario del accidente ocurrido en la Normal

de Maestras, ha tomado hoy declaración a la directora de dicho centro, doña Carmen Raposo.

Parece ser que los datos aportados por dicha profesora carecen de interés.

De la Audiencia

Se ha presentado la apelación de auto ante la Audiencia, contra el procesamiento de Miguel Lau, supuesto autor de la muerte de Pedro Campoy.

El juzgado espera el cumplimiento de un exhorto para dar por terminado el sumario.

ARCES.

MADRID

El día oficial

Recibió el ministro de Marina al gobernador civil de Avila, al presidente de la Diputación de Huelva, al general Suárez Inclán, al Alcalde de Valencia y a otros.

También le visitaron el teniente coronel médico señor Molins y el comandante médico de la armada señor Góngora, los cuales pasan al servicio de inválidos.

El rector de la Universidad de Barcelona estuvo conferenciando extensamente con el ministro de Instrucción pública.

El ministro recibió a una comisión de alumnos de la Escuela Superior del Magisterio, al presidente de la Diputación de Ciudad Real y al inspector de primera enseñanza señor Castillo, que le invitó al banquete que se celebrará en honor de los señores Scoot y Fernández Medina.

El marqués de Estella despachó con el ministro de Gobernación y con los directores generales de Abastos y Administración local.

Luego recibió al conde de Zubiria y al presidente de la Diputación de Vizcaya.

El ministro de Hacienda fue visitado por el marqués de Foronda, el señor Otamendi y el gobernador civil de Avila.

Recibió el ministro de Fomento al gobernador civil de Gerona, que solicitó auxilios para Lloret de Mar, que ha sufrido fuertes daños con motivo del temporal; al alcalde de Tomelloso, que pidió el encauzamiento del río Guadiana; la Junta de Obras del Puerto de Pasajes y comisario regio de la seda.

Por la dirección general de Agricultura ha sido autorizado el director de la estación superior de sericultura de Murcia, para trasladarse a Marruecos con el fin de estudiar allí la posibilidad de un cultivo de la morera en aquella zona.

Regreso del «Blas de Lezo»

Al mediodía de ayer fondeó en el puerto de Cartagena el crucero español «Blas de Lezo», de regreso de su viaje a China y Filipinas.

El buque ha hecho el viaje directo desde Port Said a Cartagena.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica un decreto de la Presidencia disponiendo que por la comisión encargada de estudiar la crisis pesquera, se redacten las bases por las cuales se han de reglamentar las operaciones que se realizan en las lonjas y rulas y demás establecimientos dedicados en los pueblos a la distribución, depósito, preparación y envasado del pescado con destino al interior del país.

Esta disposición se encamina a evitar el pago de determinados gravámenes para mejorar los precios del pescado.

También publica la «Gaceta» otro de Instrucción pública por el que se dispone que el escalafón de maestros de Escuelas Normales será cubierto con arreglo a lo dispuesto en la real orden de 25 de Enero de 1924, a partir del próximo día primero de Enero de 1928, quedando derogada la real orden de 22 de Julio de 1925, «Gaceta» del 28.

Por consiguiente, a partir de la publicación de la disposición en la «Gaceta», de cada tres vacantes correspondientes a ingreso en dicho profesorado, se proveerán dos de ellas con maestro o maestras normales procedentes de la Escuela Superior del Magisterio que tengan adquirido el derecho a ser colocados y la otra por oposición, afirmando en ésta los maestros de turno restringido y libre.

En la dirección general de Marruecos

El director general de Marruecos y Colonias, conde de Jordana, conferenció extensamente con el coronel Solans, nuevo comandante militar de Melilla.

Nuevo académico

Ha sido nombrado académico de número de la de Ciencias Morales y Políticas don Manuel González Hontoria.

La primera petición de la Medalla de la Paz

En la dirección general de Marruecos y Colonias se ha recibido la primera petición de la Medalla de la Paz, formulada por Domiciano Balbuena, soldado que fué del batallón de Cazadores de Figueras en el año 1909.

Lo de la Liga

Se ha hecho entrega a la Prensa de una nota oficial de la Presidencia, que dice así:

«Iniciada recientemente en la Prensa la llama del resurgimiento de una actuación política que se pretende designar y presentar como catalana, y publicados la contestación y comentarios del jefe del Gobierno relativos a la misma, se intenta ahora por algunos periódicos desarrollar una amplia discusión sobre el asunto en forma de artículos, noticias o reportajes.

El Gobierno ha dado órdenes a las oficinas de censura de toda España para que se evite el intento, pues sin desconocer que en régimen normal sería difícil fundamentar esta decisión, cree que para un Gobierno de dictadura es lícito y obligado proceder así, ya que siendo un tema esencialmente político y de política de la que se caracterizó como más nociva y arraigada, está primordialmente comprendido entre los suspendidos temporalmente de ser tratados en la Prensa.

Es evidente que otro proceder sería sin beneficio de nadie, origen de agitaciones y extremismos, y más que condenables, injustificados, porque conocida, afortunadamente, la existencia del hecho, se nos quiere presentar como una realidad una política catalana en una Cataluña completamente incorporada a la patria y sentir nacionales, y tan digna de atención en sus problemas y aspiraciones como las demás provincias de España.

Sería insensato cuando tales dificultades, ficciones y distinciones venían desapareciendo.

El Gobierno prefiere seguir pasando por tirano, aunque no cree merecer este calificativo, que por débil ante la omisión de remedios que la salud pública demanda.»

Una máquina ejemplar

Desde hace algún tiempo viene funcionando en la Casa de la Moneda una nueva máquina para la impresión de sellos litográficos.

Se trata de un modelo bastante conocido, pero esta máquina resulta única en el mundo por contar con un adjuntamiento que permite la tirada de sellos y la impresión de los números en el reverso de los mismos, todo a un tiempo.

La máquina puede tirar tres mil pliegos de 50 sellos por hora.

Las diputaciones españolas

Se reunieron en el salón de actos de la Diputación de Madrid, todos los presidentes de diputaciones de España, con carácter privado debatiéndose asuntos de gran interés para dichas corporaciones.

Acordaron la constitución del comité de defensa que esté en relación con el Gobierno para hacerle peticiones de mejoras ante la Asamblea nacional.

Se obsequió a los reunidos con un lunch.

Lo recaudado para la Ciudad Universitaria

Conversando Callejo con los periodistas acerca de la Ciudad Universitaria, les dijo que el total recaudado por todos conceptos alcanzaba la suma de 6.280.000 pesetas.

Terminó diciendo que había seguido una corrida de escala de profesores de normales con arreglo a la reciente disposición.

Partido de futbol

Con tarde fría y escaso público se celebró en el Estadio Metropolitano el partido suspendido el domingo entre el Nacional y el Atlético.

Resultó soso y aburrido. El Atlético dominó a los nacionalistas, apagados, pero los delanteros estuvieron desafortunados en el chut.

Venció finalmente el Atlético por tres goles a cero.

La Asamblea Nacional Consultiva

LA SESIÓN DE AYER

Comienza la sesión a las tres de la tarde, bajo la presidencia del señor Yanguas.

El banco azul al comenzar la sesión se encuentra desierto.

Los escaños se hallan bastante animados.

En las tribunas regular concurrencia.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se concede la palabra al señor Fontsaes acerca del canal de Noguera a Vallesona.

Hace resaltar la importancia de la obra hidráulica por el beneficio que reportará a gran número de terratenientes.

Afirma que la obra comenzó a realizarse en 1911, y no quedó en condiciones de utilidad hasta 1921, en cuya fecha fué destruido el canal a consecuencia de desbordamientos y rebases en los cegueros.

Para reparar los daños causados en 1923 se consiguió una cantidad exigua, teniendo que hacer esfuerzos sobrehumanos el ingeniero encargado de la reparación.

Considera que es un escándalo cuanto ocurrió con estas obras y es censurable, ya que en el Código civil se establecen derivaciones de responsabilidad criminal para los ingenieros, arquitectos y contratistas que hayan realizado obras que resulten peligrosas para las vidas de las personas o para los intereses del público.

Añade que dicho canal fué utilizado como una plataforma política.

Pide el nombramiento de una comisión inspectora para que se proceda a la reparación de los desperfectos.

El ministro de Fomento contesta al señor Fontsaes.

«No dude su señoría—dice—que se procederá a la subsanación de las deficiencias con todo rigor y energía y reparación de los daños causados.

Ahora bien, no puede ponerse en tela de juicio la actuación de los técnicos, sentando sus afirmaciones como fallos *ca priori*, ya que dichos funcionarios ni pueden prever los deshechos y otras acciones de la naturaleza en obras que han llevado a cabo concienzudamente.»

El señor Fontsaes rectifica, agradeciendo las manifestaciones del señor conde de Guadalhorce.

El señor Anzagasti interviene, como arquitecto, para defender a la clase, diciendo que los técnicos de manera absoluta, no pueden prever los accidentes naturales.

El señor Bau explana su interpeleación sobre Ordenación Comercial.

Lamenta que el Gobierno no haya seguido una buena política comercial, pues no basta atender a la producción, sino que hay que atender al régimen de Mercados.

Es necesaria una organización encaiminada a conseguir mercados en el interior.

Cita el caso de Rusia, que en plena revolución aunó sus esfuerzos para abrir mercados interiores.

Lee algunas cifras acerca de la estadística de importación y exportación y condena la inferioridad que en estas materias sufre España con relación a otros países.

Pide que se corrijan los males y deficiencias enumeradas, y declara que la interpeleación no va dedicada al ministro de Fomento, sino al presidente del Consejo.

Le contesta el señor marqués de Estella, afirmando que se propone contestar claramente al orador, por que claramente se ha expresado éste.

Dice que precisamente el Gobierno se halla satisfecho de su actuación en esta materia, habiendo accedido a la implantación del proteccionismo, correspondiendo a los deseos interesados en el trigo, aceites, vinos y ahora en la cuestión arrocera, cuyos resultados espera que serán beneficiosos con la ayuda de Dios.

Refiere que el Gobierno ha modificado la forma de concertar tratados de comercio, desentendiéndose del sistema de las partidas consolidadas que constituía un error.

Alude al tratado con Cuba, que logró concertarlo unos cuantos días antes de terminar la vigencia de los aranceles.

Promete fomentar la propaganda de estas materias.

Interviene el señor García Guijarro diciendo que el Gobierno se ha preocupado de los problemas de ordenación y organización y ha creado varias cámaras, entre ellas la Cámara Uvera de Almería, pero hay necesidad de aunar voluntades.

Resalta los errores que, a su juicio se han cometido en la negociación de tratados de comercio.

Refiriéndose al Tratado con Cuba, le opone algunos reparos.

Pide que en la próxima revisión arancelaria se tenga en cuenta todo lo expuesto, para evitar perjuicios a la patria.

Rectifica el señor Bau y reconoce la buena fe con que ha procedido el Gobierno.

El señor Yanguas manifiesta que la modificación del reglamento ha permitido intervenir en el debate vocales ajenos a las interpeleaciones, debido a no haber hecho uso de la palabra el marqués de Estella durante los treinta minutos que tenía asignados.

El señor Gual y Vilamiñán afirma que el señor Bau, al leer los datos estadísticos, ha incurrido en algunos errores.

Añade que acerca del comercio de exportación nacional se han tomado como punto de vista los puertos, finales de viaje, no incluyendo otros en que se hacen escalas y que representan mayor importancia para nuestro comercio.

Manifiesta que las valoraciones que se consignaron en las estadísticas están efectuadas por personas que no cuentan con la preparación necesaria para ello.

Defiende la tesis acerca de que los países manufactureros absorben a los productores.

Los primeros consiguen la adquisición de máquinas y otros elementos, mientras que los países productores, si aquellos ganan como uno o a lo más uno y medio por ciento. (Aplausos.)

El señor García Guijarro interrumpe diciendo:

«Las teorías de los señores Bau y Gual Vilamiñán se publicaron hace 20 años en un periódico de Barcelona, que afirmaba que una naranja de Ceiloidé valía más que una naranja, por las manos que intervenían en la confección.»

El marqués de Estella se dirige al señor García Guijarro manifestándole que no debe creerse autorizado para intervenir en todos los debates, venga o no a cuento su intervención.

«Su señoría—dice—ha querido desviar los magníficos discursos de los señores Bau y Gual Vilamiñán. Eso no es leal ni sincero.

Aquí se han acabado las habbitudes políticas.

Todos saben, incluso su señoría, que vino con los ingenieros ingleses a estudiar la plaga de la mosca en los viñedos, los esfuerzos realizados. Así lo reconoció su señoría en mi despacho oficial.

El Gobierno estudiará el mejoramiento de la producción con el interés que merece tan vital problema.»

El presidente de la Asamblea suspende la sesión durante media hora. En los pasillos se hacen grandes comentarios.

Se reanuda la sesión

A las 5,35 de la tarde se reanuda la sesión.

Se pone a discusión el proyecto del Gobierno relativo al decreto-ley modificando los artículos 954 al 957 del Código civil, relativo a la sucesión «ab intestato» entre parientes colaterales.

Hace uso de la palabra el ministro de Gracia y Justicia y manifiesta que constituye un momento solemne para él, ya que se le discute en la Asamblea.

El Gobierno cumplirá con su deber y para ello no hacen falta galanuras retóricas.

Estima necesario que antes de comenzar la discusión del proyecto, hablen todos los ministros con sinceridad.

Después se pedirá su opinión a la Asamblea.

Se trata de un proyecto presentado por el ministro de Justicia, sin justicia, como dijo el señor Pérez Bueno.

«Yo—añade—no aspiro a la gracia prefiriendo quedarme siempre en la Justicia.»

Dice que el proyecto es de todo el Gobierno y lo considera de gran oportunidad.

A las cinco y media se reanuda la sesión.

Se discute el proyecto sobre «ab intestato», exponiendo Gabo Ponte el criterio del Gobierno.

Historia la gestión del proyecto, cuyas líneas generales de disminución de grados colaterales en las herencias quedaron fijados en una conversacion que sostuvo con el marqués de Estella.

Las partes del decreto son cinco, respondiendo cada una a la modalidad de la herencia intestada.

El Gobierno oirá con respeto todas las opiniones.

Creo que la participación del Estado y de otras entidades públicas en las herencias intestadas sin herederos, debe reglamentarse con todo cuidado y gran

escrupulosidad para evitar luego pleitos y discusiones.

«Tal importancia concedemos al proyecto—dice—, que no habrá dificultad en que se interprete el reglamento con toda amplitud para su discusión.»

Dice que la reforma no tendrá, en las provincias de legislación foral, Vascongadas y Navarra, otro valor que el que tenga el Código civil como legislación supletoria.

Yanguas dice que se discutirá ampliamente el proyecto.

Cierra se congratula del resultado positivo que va dando la Asamblea y cree que proyectos tan importantes debían haber pasado por la comisión de Codificación, que está constantemente trabajando.

Pregunta si la orientación del proyecto es sustituir a la familia, pues si esto se debilita, cree que se hundirá la sociedad.

«Si va contra la familia o la propiedad, yo votaré en contra.»

Considera peligroso el derecho de tanteo que se concede a los parientes de grados excuidos para adquirir los bienes.

Es grave también que se soslaye la cuestión de la vigencia de esta reforma en las regiones forales.

Le contesta Primo de Rivera elogiando al antiguo parlamentario que ha dedicado su vida al bien público y presta grandes servicios al Gobierno.

El proyecto se inició sugerido por la consideración de que quien no se cuida de ordenar su sucesión para los parientes lejanos, es porque no siente hacia ellos el cariño vigilante y prevención necesaria para cuidar de su porvenir.

El Gobierno no puede atentar contra la familia que queda salvada en los grados de sucesión que respecta el proyecto.

Goicoechea se lamenta seguidamente de que no haya pasado el proyecto a la comisión de Códigos porque así aparece desarticulado.

Habla después Clemente de Diego, quien analiza jurídicamente el proyecto rectificando brevemente Goicoechea.

Habla también Díaz Benito el cual conviene en que todos los legisladores coinciden en que el problema ha de resolverse por el principio de familia.

Habla después el arzobispo de Valladolid que explica el derecho de los descendientes en las sucesiones «ab intestato».

Analiza ampliamente la cuestión y termina defendiendo el derecho de herencia «ab intestato» a los parientes de cuarto grado de consanguinidad.

Seguidamente se lee una comunicación diciendo que el presidente, haciendo uso de las atribuciones que le confiere el reglamento, ha acordado nombrar secretario al marqués de Casa Fuerte.

Seguidamente se levanta la sesión.

El presidente cansado y Yanguas satisfecho

Terminada la sesión del pleno de la Asamblea, salió el presidente, rodeándole periodistas y asambleístas.

El marqués de Estella se mostraba fatigado. Dijo que la sesión de hoy había sido algo extraordinaria, pudiendo calificarse de admirable por la elevación de conceptos emitidos y por la calidad de los oradores que habían intervenido en el debate.

Elogió los discursos de Clemente de Diego, Goicoechea, Cierva y arzobispo de Valladolid, diciendo que cada uno en su terreno había rayado a gran altura.

Añadió que había permanecido seis horas en el banco azul y que se hallaba cansadísimo, por lo que se marchaba a casa a cenar y que pronto se acostaría.

Yanguas se mostraba también encantado de la sesión.

Añadió que mañana continuará la discusión sobre el «ab intestato», interviniendo once oradores.

Dijo también que a primera hora de la sesión explanará su interpeleación el señor Saldaña sobre la supresión de la escuela de Criminología y la señorita Díaz de Ravenna tratará del absentismo y la emigración.

El por qué de una aclaración

A primera hora de la tarde Yanguas recibió a los asambleístas representantes vascos y navarros que le expusieron sus temores de que el proyecto sobre «ab intestato» se aplicara en las provincias forales con igualdad de trato a las restantes provincias.

Yanguas habló después con el ministro de Justicia, quien prometió que en el discurso defendiendo el proyecto haría las declaraciones necesarias para hacer la excepción en favor de dichas provincias forales.

El sociólogo señor Siurot, restablecido de su enfermedad concurre a la Asamblea. Manifestó que el sábado explanará una interpeleación al jefe del Gobierno acerca de la Exposición de Sevilla.

En los pasillos celebraron breve conferencia el ministro de Hacienda y el rector señor Bermejo. Este manifestó que habían tratado de intereses económicos de las universidades.

Al suspenderse la sesión, se poblaron los pasillos y se hicieron muchos comentarios sobre el proyecto «ab intestato», reconociendo la importancia que había tenido el debate.

También se elogió el decreto sobre intereses generales de los agricultores e industriales.

Sobre este asunto, el marqués de Estella manifestó que hablaría con Yanguas para proponerle se destine una comisión extraordinaria para el estudio de estas cuestiones de importación y exportación.

Reunión de secciones

Se reunió esta mañana en la Asamblea la sección de Leyes Políticas.

Después de un cambio de impresiones sobre diversos asuntos, se acordó que la ponencia encargada de redactar el Estatuto de Prensa formule un cuestionario que se enviará a los periódicos con objeto de que pueda luego ésta pulsar las diversas opiniones de la Prensa respecto de dicho Estatuto.

Intervinieron en la discusión Pérez Bueno, Sanz Rodríguez y otros.

Las informaciones se redactarán en forma de que los periódicos no expresen opiniones respecto a la conveniencia o inconveniencia de dar el Estatuto, sino solamente que expongan la solución que debe darse al problema que plantea el Estatuto.

Rodríguez Jurado habló sobre reforma electoral cambiándose impresiones también sobre este extremo.

La sección volverá a reunirse tan pronto como llegue a la misma el proyecto de tribunales de amparo a los ciudadanos.

Los asambleístas valencianos

Una comisión de asambleístas valencianos ha pedido esta tarde audiencia al ministro de Fomento para hablarle de asuntos locales que interesan a aquella región.

Gudalhorce les citó para mañana viernes a las doce de la mañana.

Una conversación sobre un problema de aguas

El presidente llamó al alcalde de Orihuela en la Asamblea y al presidente de la Diputación de Alicante con quienes sostuvo una larga conferencia sobre los riesgos de Levante.

Estos señores expresaron al presidente la situación creada por la compañía abastecedora de aguas que ha elevado la tarifa y que quieren encontrar una fórmula que armonice los intereses industriales con los de los agricultores.

Esta fórmula podría consistir en un empréstito, un préstamo o cualquier otra aportación avalada por el Estado.

El presidente, muy bien dispuesto para dar una pronta solución, les encargó que le redactasen una Memoria con la fórmula que creyesen más eficaz.

Comenzaron a exponerle el problema del cáñamo, pero en este momento sonaron los timbres llamando a sesión y la conversación quedó interrumpida.

En pro de un ferrocarril

Se reunieron los alcaldes de San Sebastián, Huesca y Tortosa, tratando ampliamente del proyecto de ferrocarril Santander-Mediterráneo, que tanto interés tiene para estas poblaciones.

En la próxima reunión de la sección tercera de la Asamblea comenzará a estudiarse este proyecto en su detalle.

Los alcaldes en cuestión se hallan comprometido a coadyuvar para lograrlo.

El éxito de la venta directa de productos valencianos en Madrid

El alcalde ha facilitado una nota oficial, que dice:

«La Agrupación Nacional de Productores inicia mañana, 25 de Noviembre, en todos los establecimientos ya anunciados, la venta de la naranja de Alfranca, que por ser la primera de la temporada tiene todavía poco color.»

Lo que se pone en conocimiento del público, puesto que dentro de 15 días se venderá la llamada «imperial», la de grano de oro y más adelante la «Verónica».

El precio a que se venderá será el de cinco céntimos una, tres diez céntimos, 20 céntimos la media docena y 40 la docena.

El arroz extra, corriente de primera, se empezará a vender el lunes próximo al precio único de 80 céntimos el kilo, por el deseo de la Agrupación de que el arroz valenciano de primera calidad se compre por el consumidor un kilo con lo que actualmente cuesta medio kilo.

En breve, aparte de los establecimientos que se están ocupando de diversos barrios, se van a inaugurar tres establecimientos centrales en las mejores calles de la capital, en las que se han grandísimas instalaciones al estilo de las grandes fruterías de Londres con objeto de poder servir a domicilio y además que fondas, colegios, cuarteles y demás que reiteradamente lo han solicitado de la Agrupación, siempre con la considerable rebaja de precios con que vienen experimentándose todos sus artículos.»

Correspondiendo

El ministro de Relaciones de la Argentina, señor Gallardo, obsequiará mañana con una comida a varias personalidades.

Por el Gobierno asistirán el marqués de Estella, duque de Tetuán y Cornejo.

Tres penas de muerte

La sala de justicia del Supremo de Guerra ha dictado, sentencia en la vista de la causa por el suceso criminal ocurrido recientemente en Zaragoza contra los paisanos Atanacio Meliá, Ramón Bernal y Eladio Miguel, autores del atraco al cobrador de la fábrica de regaliz, Benito Gregorio Navachuga con homicidio al niño Valentín Lorisilla.

El asunto de los robos en los trenes

Prosigue la policía realizando detenciones de empleados de los ferrocarriles del Norte complicados en los robos en los trenes.

El juzgado especial ha libertado a algunos detenidos, habiendo comunicado que todos los restantes sujetos de procesamiento y prisión sin fianza quedan en vigor.

Un suicidio por causas inciertas

En una pensión de la calle de la Montera, núm. 44 se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza el suboficial del ejército, Eudoro López Becerra.

Lo hizo en la habitación de la señorita Concepción Cabrera, de 19 años.

Según ha manifestado ésta, no es exacto que esté depositada. Tenía en su poder un documento declarándola mayor de edad.

Añadió que Eudoro y ella vivían juntos y que el suboficial se había quedado últimamente sin dinero para poder pagar la pensión.

A esto atribuye ella su decisión de quitarse la vida.

¡Vaya fortuna!

El matrimonio español Portuondo residente en los Estados Unidos y nacido en la Habana, ha recibido una herencia de catorce millones de pesetas esterlinas de un pariente lejano que murió en Londres hace 80 años.

Antes de morir el citado pariente hizo testamento disponiendo que el dinero que había hecho en el banco de Inglaterra se entregara, capital e intereses, a los herederos hijos forzosos que viviesen dentro de 80 años.

Fortuna promueve otra bronca y lo detienen

En la Carrera de San Jerónimo se produjo un tumulto provocado por el señor Diego Mazquiarán «Fortuna» que atravesaban la calle dos damas de la aristocracia seguidas por dos individuos de los cuales Fortuna, que las molestaban con pitipos, pretendiendo hablar.

Una de las damas iba seguida por un agente de policía que la vigilaba, porque la habían amenazado de muerte.

El policía se acercó a los pitipos, manifestándoles que dejasen de molestar a las señoras. Aquellos se insolentaron con el agente, oponiendo resistencia a ser detenidos, necesitando la intervención de otros agentes.

Se les ha puesto a disposición del Director de Seguridad.

El pleito entre los empresarios y los profesores de orquesta

Reunido el Comité paritario de empresarios de teatros y profesores de orquesta, se aplazó la discusión de fondo del pleito planteado ante la de esa corporación para una sesión que se celebrará la fecha próxima.

El Comité, sin embargo, trató de las bases presentadas por esa Asociación de profesores de Orquesta, que entrañan una modificación enorme y gravísima en las condiciones de trabajo, y en presión de derivaciones desagradables, que obligan a poner en riesgo la temporada entera y en lo sucesivo los intereses económicos de los profesores de orquesta, se acordó por votación que los contratos, consideren de 10 días.

El acuerdo no prejuzga lo que en definitiva se pueda acordar en la reunión que se celebrará en breve, pero puede asegurarse que ha causado entre los que hacen las bases propuestas por la Asociación de Profesores de Orquesta, la impresión penosa de todo cuanto contribuye a una industria que, como la de seguros, constituye medios de vida para miles de familias y arrastra una pesada carga.

El señor Aunós en Sevilla

Sevilla.—En el expreso de Madrid llegó el ministro del Trabajo señor Aunós, acompañado de su secretario.

En la estación fué recibido por don Carlos, autoridades y personalidades. Aunós se trasladó al domicilio del señor Benjumea.

Poco después saludó al señor Bottay, con el que estuvo visitando el colegio de la Catedral y el Alcázar.

Mediodía se celebró un banquete con que el Ayuntamiento ha honrado al señor Bottay.

Esta tarde obsequiará la Cámara de Comercio con un té al señor Aunós.

Por la noche varios aristócratas dedican un banquete al señor Bottay.

Alicante

La Junta del Aer. puerto

Hoy se ha reunido la Junta del Presupuesto bajo la presidencia del alcalde señor Suárez Llanos.

Asistieron todos los vocales y el asesor técnico teniente de navío señor Argol, profesor de la Escuela Naval de Barcelona.

El señor Argol entregó al alcalde un proyecto de emplazamiento del Aeropuerto en el Llano de los Angeles que el alcalde prometió estudiar con cariño.

Un hospitalizado que se suicida.

En el Hospital de Oliva, el enfermo Vicente Nadal Vecher, de 45 años, y vecino de Alcoy, recientemente operado de una úlcera gástrica, se arrojó desde una ventana del segundo piso, produciéndose graves heridas que le ocasionaron la muerte.

BOTELLA.

EXTRANJERO

FRANCIA

El temporal en el Marruecos francés

París.—Noticias de Rabat dicen que las grandes lluvias caídas en todo el Marruecos francés han producido enormes inundaciones.

En los barrios extremos de Fez el agua alcanza nueve pies de altura.

La corriente arrastra los cadáveres de varios indígenas y de numerosos animales.

En Mogador se han dejado sentir también los efectos de las lluvias, por las importantes desgracias y destrozos causados.

INGLATERRA

La «niebla negra»

Londres.—La ciudad aparece hoy envuelta por la llamada «niebla negra».

Con este motivo ha sido necesario encender el alumbrado público.

El tráfico por las calles ha quedado interrumpido.

ITALIA

Los daños del temporal en Italia

Roma.—Durante tres días ha caído sobre Italia un verdadero torrente de agua, que ha causado inundaciones y daños en varios departamentos, principalmente en Friese.

Los ríos han experimentado un aumento en su caudal, sobre todo el Póo.

También han caído numerosas chispas eléctricas, muchas de ellas en Torino, causando daños de consideración.

Muchas embarcaciones han tenido que demorar su salida de varios puertos.

ALEMANIA

Fallecimiento de Bratiano

Berlín.—A las 6,45 de la mañana ha fallecido el presidente del Consejo de ministros de Rumania señor Bratiano, a consecuencia de una operación quirúrgica.

El señor Bratiano murió rodeado de la reina María y de su familia.

La multitud, al conocer la noticia, se situó frente al palacio de la Presidencia.

El Consejo de la Regencia ha nombrado primer ministro a Wintila, hermano de Bratiano.

Dicho Consejo ha declarado que se mantendrá el orden a toda costa.

Berlín.—La noticia del fallecimiento de Bratiano ha causado enorme

goli, profesor de la Escuela Naval de Barcelona.

El señor Argol entregó al alcalde un proyecto de emplazamiento del Aeropuerto en el Llano de los Angeles que el alcalde prometió estudiar con cariño.

Un hospitalizado que se suicida.

En el Hospital de Oliva, el enfermo Vicente Nadal Vecher, de 45 años, y vecino de Alcoy, recientemente operado de una úlcera gástrica, se arrojó desde una ventana del segundo piso, produciéndose graves heridas que le ocasionaron la muerte.

BOTELLA.

EXTRANJERO

sensación en los centros políticos por las consecuencias que el hecho puede ofrecer en la política rumana.

Berlín.—Según el parte facultativo facilitado por los médicos que asistieron a Bratiano, poco después de efectuarle una operación para extirparle las amígdalas, Bratiano empezó a sufrir espasmos y no podía respirar.

Inmediatamente se le colocó un tubo de plata para facilitar la respiración, pero el resultado fué negativo.

A media noche se practicó un análisis de la sangre del paciente que mostró la presencia de gérmenes infecciosos.

Poco después, Bratiano, sometido todavía a la acción de la anestesia, volvió en sí.

La muerte sobrevino esta mañana a las 6,45.

Fuerzas militares por las calles

Berlín.—Noticias de Bucarest dan cuenta de que las fuerzas militares patrullan por las calles para sofocar cualquier desorden que pudiera producirse.

La frontera ha sido cerrada desde primera hora de la mañana.

RUSIA

Cómo juzga Trotzky el programa de Stalin

Moscú.—De los cálculos hechos por Trotzky y sus amigos resulta que, si el programa de Stalin se ejecuta íntegramente la Unión de Repúblicas Socialistas y Soviéticas será todavía en 1931 la más atrasada de todas las naciones civilizadas.

El consumo de telas será, en esa época, cinco veces menor que en los Estados Unidos; la del carbón, 17 veces menor; la de la fundición, 12 veces, y la de la electricidad, siete veces menor.

La producción de telas podrá aumentar en cinco años en un 41 por 100 solamente; pero, en cambio, el «vodka», el terrible aguardiente del pueblo, se fabricará en la proporción de 227 por 100 con respecto a la cifra de producción actual.

En cuanto al precio de coste de las mercancías, el sistema comunista ha tenido consecuencias desastrosas. Sus precios son un 250 por 100 más elevados que los precios del mercado mundial.

AMERICA

Siguen las ejecuciones

Méjico.—Ayer fueron ejecutadas cuatro personas acusadas de tomar parte activa en el atentado contra el general Obregón.

El acusado principal era un sacerdote católico, a quien culpase de haber dirigido el atentado.

A. SERRANO.

Cambios

Table with exchange rates: Francos... 25'30 ptas., Libras... 28'84, Francos belgas 85'10, etc.

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de toda clase de mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 14. Entrada muy reservada por la seguridad.

Bucursales que tienen esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Blas.

VENGANZA GITANA

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

- TURNO SEPTIMO: Don Manuel Escolano.—Pí y Margalí, 1. Don Javier Barona.—Somí, 1. Don Carlos Hernández.—Gracia, número 28. Don Rafael Cañizares.—Cabaleros, 47. Don Fernando García.—P. Santa C. Catalina, 4. Don Fernando Lahiguera.—Conde Montomés, 8.

POBLADOS MARITIMOS

Señora Viuda de Llisterri.—Escalante, 3. Don Renán Solsona.— J. Benliru, 266.

Aviso a los maestros

La junta directiva de la Asociación de Maestros Nacionales de Valencia ruega a todos los compañeros que perciban indemnización por alquiler de casa, como también a los perceptores de gratificación o aumento voluntario, que paseen por la librería de don Matías Real (Correjería, 20) donde podrán firmar el recurso interpuesto contra el presupuesto municipal en la parte que afecta al percibo de dichos emolumentos.—La directiva.

El "Gordo", regalado

Elija números: 27.403, 38.084, 40.095 y 52.947

Suscríbase a la excelente y moral novela de Fernando Alburquerque

La Golfilla de la Calle

que se está publicando. Mande por Giro postal o sellos de correos UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS, importe de los diez primeros cuadernos o TRES PESETAS, importe de los cuadernos del 1 al 20. Recibirá inmediatamente, EN CARTA CERTIFICADA, LA PARTICIPACION DE UNA PESETA, en uno de los cuatro números anunciados, para el sorteo de Navidad, y en paquete aparte los cuadernos

La continuación será servida por mediación de nuestros corresponsales o directamente, libre de gastos de franqueo, por la Editorial

La correspondencia a EDITORIAL CASTRO, Apartado número 5.020, Madrid (5). Necesitamos corresponsales en donde aún no tenemos

Federación Gráfica Española

Elección de los delegados obreros para el Comité paritario de Artes Gráficas

Cumpliendo el acuerdo recaído en la junta general extraordinaria celebrada el día 17 de los corrientes, se procedió a verificar el referéndum, al objeto de constituir la candidatura que el próximo domingo, según prescripción legal, se ha de someter a vuestra votación.

También la comisión que al efecto se nombró, y en la fecha por vosotros señalada procedió el escrutinio del mencionado referéndum levantando acta del mismo, y como complemento de lo acordado sólo falta que vosotros, con el entusiasmo demostrado en el referéndum y con el mayor interés posible, hagáis acto de presencia el próximo domingo día 27, desde las nueve de la mañana hasta las tres de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, para apoyar con vuestro voto esta candidatura.

Para nadie es un secreto la labor solapada que hacen elementos de determinada sociedad (de las consideradas con derecho a tomar parte en la elección del Comité Paritario Gráfico), para contrarrestar el éxito de nuestra candidatura, y por consiguiente, de esperar es que nadie, absolutamente nadie, ni aun aquellos que tienen su residencia en los pueblos comarcanos, ni las compañeras afiliadas a nuestra Sección, dejen de asistir y depositar su voto en la urna, significando así su confianza hacia los compañeros designados.

De este modo comprenderá también la clase patronal el interés que en nosotros despierta la elección de los compañeros que han de salvaguardar y acrecentar nuestros intereses morales y materiales, velando por el engrandecimiento y prosperidad de nuestra profesión.

No dejéis de acudir, por ningún pretexto ni aun los compañeros que trabajáis en los periódicos matutinos, pues tendréis suficiente tiempo para descansar y cumplir con vuestro deber.

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a los compañeros encargados del cobro en los talleres, pasen por secretaría a recoger las papeletas de la candidatura que habrán de votar los federados el próximo domingo, día 27 de los corrientes.—La directiva.

Junta Valenciana de Colonias escolares

El día 19 del actual se reunió esta junta en el Ateneo Científico, presidida por don José Martínez Mari, actuando de secretario don Ramón Llopis.

En ella se dio cuenta de las colonias organizadas el pasado verano, que fueron tres: dos en Macastre, con 60 y 35 colonos, respectivamente, y una en Chelva, con 40. Los directores de las mismas, don Rafael Mateu y la señorita Tatar, detallaron la marcha de las colonias, su funcionamiento y felices resultados, así como la colaboración y auxilio que habían encontrado en los pueblos donde se instalaron, acordándose concederles un expresivo voto de gracias. Esta manifestación de gratitud se hizo extensiva a la Sociedad Hidroeléctrica y la fundación Clavel, por la cesión de locales, y a los ayuntamientos de Chelva y Macastre.

Los señores don Federico Salvador, tesorero, y don Ramón Mateu, contador, dieron lectura a un avance de los ingresos, que se elevan a unas 14.000 pesetas, y los gastos a 13.700 pesetas aproximadamente. El balance se cerrará a fin de año, siendo designada una comisión, formada por don María Guillem, don Julio Cesín y don Evaristo Navarro, para que examine las cuentas.

Don Ricardo Vilar dio cuenta de su gestión en la comisión municipal de Colonias, en representación de la junta, siendo oído con agrado y satisfacción.

Se convino reunir todos los antecedentes para la publicación de la memoria lo antes posible, y se nombró al señor presidente, don Nativaldo Domínguez, don Luis Valencia Negro, don Fernando Belda y don Ramón Mateu, para que visiten la Prensa, expresándole su gratitud por la colaboración y apoyo que desinteresadamente presta a la redentora obra de las Colonias.

SENÉN PONS

SASTRE Confeccción esmerada Plaza Molino Robella, 3, 2.ª, 2.ª

Advertisement for Luis de Haro y Ladrón de Guevara, Médico Dentista, located at Moratín, 29, 1.º (Esquina Barcas) Valencia.

Advertisement for a sewing machine, featuring an image of a woman and the text 'Al adquirir una máquina para coser, no se debe considerar únicamente el precio...' Casa Antonio Marés Virto, Calle Primado Reig, 7 VALENCIA.

Marítimas

- Buques entrados y salidos ayer: Entrados: Vapores: «Sanjander», de Alicante, con cargo general. «Mar Báltico», de Cartagena, con madera. «Rigels», de Barcelona, con cargo general. «Balboa», de Tarragona, con cargo general. «Jenny», de Gandía, con cargo general. «Ilos», de Amsterdam, con cargo general. «Jorge Juan», de Palma, con cargo general. «Dimats», de Palma, con cargo general. «Orphens», de Burriana, con fruta. «Ramsholm», de Génova, con cargo general. «Mary», de Newcastle, con carbón. «Almazora», de Palermo, con cargo general. «Fenejfeld», de Alicante, con bacalao. «Generalif», de Barcelona, en lastre. Salidos: Vapores: «Rigels», para New York y escalas, con cargo general. «Sanjander», para Barcelona, con cargo general. «Jenny», para Amberes, con cargo general. «Ramsholm», para Dublin y Belfast, con fruta. «Vibeke Maersk», para Copenhague, con fruta. «Ilos», para Barcelona, con cargo general. «Fenejfeld», para Nápoles, con cargo de tránsito. A la carga: Vapores: «Celta», para Liverpool. «Jemfela», para Liverpool y Glasgow. «Sevilla», para Noruega. «Orphens», para Rotterdam. «Saint-Camille», para Ruán. «Las Palmas», para Hamburgo. «Almazora», para Glasgow. «Caribaldí», para Hull. «Carlos», para Hull. «Jorge Juan», para Palma. «Pan», para Londres. Buques en rada: Vapores: «Seresias», descarga. «Tore Jarl», carga. «Olbers», descarga y carga. «Saint Thomas», carga. «Carlos», carga. «Bazán», descarga y carga. «Blanca Bianchi», descarga. «Caribaldí», carga. «Algeria», carga. «Fredavore», carga. «Senia», carga. «Fros», carga. «Karen», carga. «Speed», carga. «Nordfold», descarga carbón. «Bodli», carga. «Songdad», carga.

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Homenaje al Pastor-Poeta

Con motivo de celebrarse el próximo lunes las cien representaciones de la hermosa comedia «Un ato en el camino» por la compañía Meliá-Cibrián, se prepara un homenaje a su autor el Pastor-Poeta.

TEATRO PRINCESA

Hoy viernes, a las 10.15, gran velada de boxeo, siendo la base del sensacional combate Bru-Cijone.

Mañana sábado, estreno de la comedia dramática «La intriga», original de don Juan Iborra, conocido como comerciante de esta plaza, que ha querido darnos a conocer su primera producción teatral, y a juzgar por los ensayos que hemos presenciado, creemos que la obra alcanzará un resonante éxito. Hay gran expectación por el estreno, y es de esperar un lleno rebosante, como lo hace presumir la demanda de localidades y entradas por sus muchos amigos y relaciones comerciales.

Advertisement: ¡Falta hace!

Almacén de Pañería y Forrería

Corte gabán caballero, superior calidad, con todos los forros, 50 ptas.

EDUARDO MALLENT

Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros
Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros

PÉREZ PUJOL, 10 (antiguo local de la casa Torró)

Corte traje estambre, gran novedad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO MENSUAL MEDITERRANEO, BRASIL, PLATA

El día 28 del actual saldrá de este puerto el buque-motor CORREO ESPAÑOL

Cabo Palos

admitiendo carga y pasaje para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Se admite carga con conocimiento directo, para Rosario de Santa Fe, Asunción, Santa Fe, Bahía Blanca, San Antonio Oeste, Puerto Madryn, Comodoro Rivadavia, Puerto Deseado, San Julian, Santa Cruz, Ríos Gallegos y Punta Arenas.

Nota: Este buque dispone de CAMARAS FRIGORIFICAS especiales para el transporte de frutas.

Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorná, 2, Valencia.—Teléfono: 203 y Muelle de Poniente, número 15, Grao.—Teléfonos números 193 y 399.—Lonja, mesa número 58.

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE

CORRIENTE.—Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao.

Salida de Valencia todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

CORRIENTE.—Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quinzenal), Almería, Melilla, Motril (quinzenal), Málaga, Ceuta (quinzenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quinzenal), Coruña, Avilés (quinzenal), Músel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quinzenal), Palamós (quinzenal), Cádiz y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE.—Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELFA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL - PLATA.—Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutas frescas, con ampulos, comodas, ventiladas y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES, calle Sorná, 2, Valencia y Muelle de Poniente (Caro), 15, Grao. Teléfonos números 808, Valencia, y 193 y 399, Grao. Apartado de Correos, número 8, Valencia.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.—Además, en este servicio se también admite mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fos y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con foto recibida.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALNARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directa, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor J. J. BISTER.—Travésia en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTH DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia el día 25 del corriente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool, directo, con salidas fijas todos los sábados

LINEA DE FRANCIA

Servicio semanal directo, para Caste

Para información Representación de la empresa en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, 4. Teléfono número 20 del Grao.

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derridos. Gran depósito en portales nuevo. Variedad en calidad y dimensiones. Ahorraréis dinero, comprando en

CASA LACALLE

Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar)

Línea regular de vapores entre España y Noruega

D/S AIS SPANSKELINJEN

Con destino a OSLO y demás puertos del ESTE Y SUR de Noruega, cargará en este puerto el vapor

BURGOS sobre el 26 del actual.

Con destino a STAVANGER, BERGEN, TRONDHEIM y demás puertos del Oeste y Norte de Noruega, cargará en este puerto el buque motor

SEVILLA sobre el 26 del actual.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA, Contramuelle, 13, Grao-Valencia.

Mesas de mármol

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escarapates, básculas, puentes de cristales so-

culadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Guillem de Castro, 28 (de trás de la iglesia del Pilar).

Acordeones superiores

Los bailarín en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la carnicería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

MODELOS VARIADOS SIN HUMO NI OLOR



Estufas a petróleo desde 25 pesetas

Ferretería ERNESTO FERRER, S. A. Barcas, 2

Motocicleta

marca «Automoto», de 275 H P, en magnífico estado. Se dará económica. Para verla, de tres a ocho noche, en los talleres de este periódico.

Fabricante o viajante

de licor, con muchos años de práctica, desea colocación en fábrica importante. Ofertas por escrito, a J. López Calpe, Camino Real, MASANABA.

Fábrica de licores

situada en el Camino Real de Madrid, se ALQUILA, con alambiques, bonos, calderas, bocoyes, esencias y cuanto se necesita para fabricar. Edificio para vivienda y despacho al detall, independiente. Ofertas por escrito, a J. López Calpe, Camino Real, MASANABA.

Enseño

a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garanto la enseñanza. Razón: Emilio Azzati, Garra Turia. Gran Vía, 48.

Vendo

Un motor marino de 225 H P, marca Benz. Otro de 134 H P, marca Benz.

Dos motores de 16 H P, para automóvil, marca Ford. Una camioneta de dos toneladas marca G. M. C. Dos coches de línea, marca Ford y Fiat. Todo ello en perfecto estado. Gran Vía, Skating.

GRAN LIQUIDACION

de todas las existencias, por reforma del negocio, con 40 por 100 de baja en todos los artículos de los

Almacenes EL BARATO. Tenemos a disposición del público, sin ningún compromiso de compra, las calidades y precios, para que

Visitando esta casa pueda establecer comparaciones antes de efectuar sus compras y con ello poderlas hacer con seguridad absoluta de economía.

Extensos surtidos en Lanas, Sedas, Gamuzas, Astracanes fantasía, Jerseys, Terciopelos, Otomanes, Charmelinas, Mantas de lana y algodón, Géneros de punto, Cubrecamas, Lencería, Juegos de cama y mesa

En confecciones de todas clases, es la casa más acreditada de Valencia Plaza Horno de San Nicolás, 3, y Bolsería, 12

REVOLUCION DE PRECIOS EN

La Huerta Valenciana Linterna, 21, entresuelo VALENCIA



No hay quien iguale a esta casa a vender barato COMPARE USTED PRECIOS:

- Buñuelos y echarpes de seda tubular, grandes, 1,25 pesetas.
- Mantas para la cama, 2.
- Mantas Valencia, todo lana, camá mátrimonio, 12.
- Mantas muletón, blancas, en vez de sábanas, 3.
- Medias mantitas para caballeros, todo lana, 1,50.
- Camisetas, punto inglés, forzal, para señora, 2.
- Refajos punto inglés, grandes, para señora, 2,50.
- Corte traje irrompible, siete metros, para caballero, 5.
- Trajes interiores afelpados, buenos para caballero, 6,50.
- Franelas piqué para camisas, metro, 0,75.
- Pañetes y franelas para vestidos y batas, metro, 1.
- Jerseys y abrigos de lana, para caballero, 3.
- Camisetas franela piqué confeccionadas, caballero, 3.
- Medias seda torzal, en todos colores, para señora, 1,25.
- Camisetas afelpadas, para caballero, buenas, 3.
- Mantelerías Rentería, media docena cubiertos, 5.
- Piezas lienzo moreno para calzoncillos y camisas, 10.
- Piezas flor algodón propio para camisas señora, 8,50.
- Sábanas todo una pieza, 2,50.
- Gamuzas lana para abrigos señora, metro, 4.
- Mantas lana, tamaño 140 por 240, para campo y viaje, 5.
- Cubrecamas sempiqué para la cama, 4,50.
- Fajas para caballero, 1,50.
- Mantas lana Valencia, camá cánonigo, 10.
- Mantas lana Valencia, grandisimas, siete rayas, 12.
- Mantas lana Valencia, extraordinarias, ocho rayas, 14.
- Camisas cosidas y bordadas, para señora, 0,90.
- Paños de cocina, fuertes, 0,25.
- Mallorcas y Vichis para camisas y delantales, 0,60.
- Dos pañuelos de bolsillo, por 0,05.
- Dos toallas rusas, por 0,05.
- Dos servilletas hilo, por 0,05.
- Cortes de colchón, fuertes, para la cama, 5.

NOTA: Muchos más artículos baratísimos tenemos a la venta NO EQUIVOCARSE:

La Huerta Valenciana, calle Linterna, 21, entresuelos (encima de la fábrica de cajas de cartón)

Camas de hierro.—Darás Despacho: Arzobispo Mayor, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

Aproveche la ocasión y adquiera el conocido

Jabón EL MINERO, a 110 pesetas kilo. Colonia Especial, extra, a 150 pesetas litro. Jabón tocador, SORPRESA, conteniendo monedas hasta de cinco pesetas, a 065 pesetas pastilla

NOTA: Además, con los tickets de venta al contado, podrá usted ir al cine gratis.

Droguería y perfumería Vilella Plaza Molino Robella y Pie de la Cruz, 1

Precios rebajados



Gran variedad de carrera, paseo y niño; al contado y a plazos, desde 350 semanal o 16 pesetas al mes. Sólo marcas de primera categoría: SESTAL, FRANCE, SPORT y otras. Gran fantasía y solidez. PIEZAS Y ACCESORIOS TALLER DE REPARACIONES.—E. GARCIA, CASA DURKOPP.—NAVE, 14

Miramar

Por no poder atenderlo su dueño se traspasa o alquila este acreditado dancing. Informarán: de una a cinco tarde en Pelayo, 26, segunda derecha, Valencia y en Escalante, 188, Cabañal.

¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedidla en farmacias y droguerías.

Lancia

2 y 112 toneladas, con neumáticos, seminuevos. Se vende. Pilar, 3.—Cabañal.

Lavadero

para colchones; se recogen y devuelven como nuevos. Servicio de camionetas. No se confunda: CIRILO AMOROS, 8. Visite los talleres y se le obsequiará.



DOS VACAS iguales en tamaño, peso y raza, antes de la prueba. El fotógrafo las representa a los diez meses de ser alimentada la mayor con la FOSFATONA, en la que cualquiera que haga el mismo ensayo podrá comprobar que de los beneficios se pue da pagar la FOSFATONA, muchas veces.

Interés del 100 por 100 y hasta el 400 por 100

se consigue en los que se dediquen al recrio de animales, conociendo la FOSFATONA y añadiéndola a las comidas diariamente y con regularidad. Los animales para el engorde ASIMILAN todo cuanto comen, adelantando mucho el engorde; los animales de tiro ó lujo, aumentan las fuerzas y la resistencia; los que son para criar, hacen más leche y mejor, desarrollándose muchísimo más las crías; las gallinas ponen más huevos y mejores, evitando un 80 por 100 de las enfermedades que suelen padecer todos los animales en general.

Para más datos pedid prospectos ó folletos a los vendedores ó al representante exclusivo.

PUNTOS DE VENTA EN VALENCIA:

D. Jerónimo Gamón, Molino Robella, 9 D. Rafael Lluch, calle de Serrans, 7; D. Rafael García Manzanaera, calle Alca, 26; D. Miguel Pérez Ramón, Camino Hondo de Grao, junto a la caldera del gas; D. José María Esteve, Avenida del Puerto, 217, y además se vende en todos los pueblos de España, y donde no se vende, puede, al ser se encuentre en condiciones, solicitar la venta al representante exclusivo, D. RICARDO CARRERA GARCÉS, plaza Nueva, 9, Mellana (Valencia).

APOPLEJIA (Feridura) PARALISIS

Alguna de pecho. Vejes prematura demas enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertension Se curan de un modo perfecto y radical ya evitas por completo tomando

RUOL

Los síntomas precoces de estas enfermedades dolor de cabeza, rampo o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), moderna ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminentes médicos de varios países: suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: I. Robla, Mercado, 27 y 4, A. Samit, S. Ferrando, 31 y principales farmacias de España, Portugal y América.

Tendréis apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA

SOLUCION CASES

Disminuyo la mortalidad de los niños si hacen uso de esta embrazada y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, acrofitismo, raquitismo y en las convulsiones DE VENTA:

En las principales farmacias y droguerías

ESTE ES EL VERDADERO

JARABE DEL

PROF. ERNESTO

PAGLIANO

(DE NAPOLES)

LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Bilia, Intestino, Estómago y Eñtrañas

Desconfiad de las imitaciones

J. URJACH y CIA BRUCH 49 BARCELONA

Los más importantes surtidos en géneros para abrigos vestidos y forros. VENTA AL DTALL PRECIO DE FABRICA SIN COMPETENCIA AVENIDA DE AMALIO GIMENO, 7, ENTRESUELO TELEFONO 21-26. VALENCIA

FABRICA DE

SEDERIAS

EMILIO DAZA